国家级示范性普通高中——威远中学


威 远 中 学 高 2014 级 下 学 期 测 试 卷
数  学
班级：___________学号：_________姓名：_______________
命题人：袁理建

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.
 1. 数列1，-3，5，-7，9，……的一个通项公式为（    ）
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7．在数列{an}中，a1=2,an+1=2an+2,则a100的值为（   ）A．2100-2   B．2101-2   C．2101  D．215
8． 在
[image: image34.wmf]ABC

D

中，
[image: image35.wmf]0

60

=

A

，
[image: image36.wmf]1

=

b

，其面积为
[image: image37.wmf]3

，则
[image: image38.wmf]C

B

A

c

b

a

sin

sin

sin

+

+

+

+

等于(　   )

A．3
[image: image39.wmf]3




B．
[image: image40.wmf]3

39

2

        C．
[image: image41.wmf]3

3

8




D．
[image: image42.wmf]2

39


9．在
[image: image43.wmf]m

200

高的山顶上，测得山下一塔顶与塔底的俯角分别是
[image: image44.wmf]0

30

,
[image: image45.wmf]0

60

，则塔高为（   ）

A[image: image46.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

[image: image47.wmf]m

3

400

      B[image: image48.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

[image: image49.wmf]m

3

3

400

     C[image: image50.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

[image: image51.wmf]m

3

3

200

    D[image: image52.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

[image: image53.wmf]m

3

200


10．在三角形
[image: image54.wmf]ABC

中，如果
[image: image55.wmf]bc

a

c

b

c

b

a

3

)

)(

(

=

-

+

+

+

，那么
[image: image56.wmf]A

等于（     ）
A．
[image: image57.wmf]0

30

　　      B．
[image: image58.wmf]0

60

　　    C．
[image: image59.wmf]0

120

         D．
[image: image60.wmf]0

150


11．我们把1，3，6，10，15，……这些数叫做三角形数，因为这些数目的点子可以排成一个正三角形（如下图）
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二．填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分. 请将答案填写在题中的横线上.
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三．解答题:本大题有6小题, 共76分. 解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤.
17. (本小题满分12分)在
[image: image87.wmf]ABC

D

中，已知[image: image88.wmf]3

=

a

，[image: image89.wmf]2

=

b

，
[image: image90.wmf]0

45

=

B

， 求
[image: image91.wmf]A

，
[image: image92.wmf]C

及
[image: image93.wmf]c

.

18. (本小题满分12分)设函数
[image: image94.wmf]b

a

x

f

、

=

)

(

.其中向量
[image: image95.wmf]2

)

2

π

(

R,

),

1

,

sin

1

(

),

cos

,

(

=

Î

+

=

=

f

x

x

b

x

m

a

且

.

（Ⅰ）求实数
[image: image96.wmf]m

的值;
（Ⅱ）求函数
[image: image97.wmf])

(

x

f

的最小值.

19. (本小题满分12分)已知
[image: image98.wmf]a

、
[image: image99.wmf]b

、
[image: image100.wmf]c

分别是
[image: image101.wmf]ABC

D

的三个内角
[image: image102.wmf]A

、
[image: image103.wmf]B

、
[image: image104.wmf]C

所对的边，若
[image: image105.wmf]B

c

a

cos

=

且
[image: image106.wmf]A

c

b

sin

=

。试判断
[image: image107.wmf]ABC

D

的形状．
20. (本小题满分12分) 已知
[image: image108.wmf]0

,

14

13

)

cos(

,

7

1

cos

且

=

b

-

a

=

a

<
[image: image109.wmf]b

<
[image: image110.wmf]a

<
[image: image111.wmf]2

p

,(Ⅰ)求
[image: image112.wmf]a

2

tan

的值.（Ⅱ）求
[image: image113.wmf]b

.

21.（本小题满分12分）设[image: image114.wmf]{}

n

a

是等差数列，[image: image115.wmf]{}

n

b

是各项都为正数的等比数列，且[image: image116.wmf]11

1

ab

==

，[image: image117.wmf]35

21

ab

+=

，[image: image118.wmf]53

13

ab

+=

（Ⅰ）求[image: image119.wmf]{}

n

a

，[image: image120.wmf]{}

n

b

的通项公式；（Ⅱ）求数列
[image: image121.wmf]{

}

n

n

b

a

×

的前
[image: image122.wmf]n

项和[image: image123.wmf]n

S

．
22.（本小题满分14分）已知点（1，[image: image124.wmf]3

1

）是函数[image: image125.wmf],

0

(

)

(

>

=

a

a

x

f

x

且[image: image126.wmf]1

¹

a

）的图象上一点，等比数列[image: image127.wmf]}

{

n

a

的前[image: image128.wmf]n

项和为[image: image129.wmf]c

n

f

-

)

(

，数列[image: image130.wmf]}

{

n

b

[image: image131.wmf])

0

(

>

n

b

的首项为[image: image132.wmf]c

，且前[image: image133.wmf]n

项和[image: image134.wmf]n

S

满足[image: image135.wmf]n

S

－[image: image136.wmf]1

-

n

S

=[image: image137.wmf]n

S

+
[image: image138.wmf]1

-

n

S

（[image: image139.wmf]2

n

³

）.（1）求常数
[image: image140.wmf]c

；（2）求数列[image: image141.wmf]}

{

n

a

和[image: image142.wmf]}

{

n

b

的通项公式；
（3）若数列{[image: image143.wmf]}

1

1

+

n

n

b

b

前[image: image144.wmf]n

项和为[image: image145.wmf]n

T

，问[image: image146.wmf]n

T


[image: image147.wmf]>

[image: image148.wmf]2009

1000

的最小正整数[image: image149.wmf]n

是多少? W
东营市一中2011-2012学年度第一学期

第一次模块考试高二数学试题答案（必修五）2011.10.09
一．选择题：BDACC   DBBAB  BD

二．填空题：13.
[image: image150.wmf]5

15

a

=

；  14. 
[image: image151.wmf]99

.   15.
[image: image152.wmf]120

C

=°

；   16.
[image: image153.wmf]31

b

=+


三．解答题：

17.解：当
[image: image154.wmf]60

A

=°

时，
[image: image155.wmf]75

C

=°

，
[image: image156.wmf]62

2

c

+

=

；当
[image: image157.wmf]120

A

=°

时，
[image: image158.wmf]15

C

=°

，
[image: image159.wmf]62

2

c

-

=

；

18.解：解：（Ⅰ）
[image: image160.wmf]()(1sin)cos

fxmxx

==++

g

ab

，
[image: image161.wmf]π

π

π

1sincos2

222

fm

æöæö

=++=

ç÷ç÷

èøèø

，得
[image: image162.wmf]1

m

=

．
（Ⅱ）由（Ⅰ）得
[image: image163.wmf]π

()sincos12sin1

4

fxxxx

æö

=++=++

ç÷

èø

，
[image: image164.wmf]\

当
[image: image165.wmf]π

sin1

4

x

æö

+=-

ç÷

èø

时，
[image: image166.wmf]()

fx

的最小值为
[image: image167.wmf]12

-

．

19.解：等腰直角三角形

20. 解：（Ⅰ）由
[image: image168.wmf]1

cos,0

72

p

aa

=<<

，得
[image: image169.wmf]2

2

143

sin1cos1

77

aa

æö

=-=-=

ç÷

èø


∴
[image: image170.wmf]sin437

tan43

cos71

a

a

a

==´=

，于是
[image: image171.wmf](

)

2

2

2tan24383

tan2

1tan47

143

a

a

a

´

===-

-

-


（Ⅱ）由
[image: image172.wmf]0

2

p

ab

<<<

，得
[image: image173.wmf]0

2

p

ab

<-<


又∵
[image: image174.wmf](

)

13

cos

14

ab

-=

，∴
[image: image175.wmf](

)

(

)

2

2

1333

sin1cos1

1414

abab

æö

-=--=-=

ç÷

èø


由
[image: image176.wmf](

)

baab

=--

得：


[image: image177.wmf](

)

coscos

baab

=--

éù

ëû



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image178.wmf](

)

(

)

coscossinsin

aabaab

=-+-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image179.wmf]11343331

7147142

=´+´=


所以
[image: image180.wmf]3

p

b

=


21.解：（1）
[image: image181.wmf]21

n

an

=-

；
[image: image182.wmf]1

2

n

n

b

-

=

。

（2）
[image: image183.wmf](

)

2323

n

n

Sn

=-×+


22.解：（1）[image: image184.wmf](

)

1

1

3

fa

==

Q

,[image: image185.wmf](

)

1

3

x

fx

æö

\=

ç÷

èø

 

[image: image186.wmf](

)

1

1

1

3

afcc

=-=-

 ,[image: image187.wmf](

)

(

)

2

21

afcfc

=---

éùéù

ëûëû

[image: image188.wmf]2

9

=-

,

         [image: image189.wmf](

)

(

)

3

2

32

27

afcfc

=---=-

éùéù

ëûëû

 .

又数列[image: image190.wmf]{

}

n

a

成等比数列，[image: image191.wmf]2

2

1

3

4

21

81

2

33

27

a

ac

a

===-=-

-

 ，所以 [image: image192.wmf]1

c

=

；

又公比[image: image193.wmf]2

1

1

3

a

q

a

==

，所以[image: image194.wmf]1

211

2

333

nn

n

a

-

æöæö

=-=-

ç÷ç÷

èøèø

   [image: image195.wmf]*

nN

Î

  ；

[image: image196.wmf](

)

(

)

1111

nnnnnnnn

SSSSSSSS

----

-=-+=+

Q

 [image: image197.wmf](

)

2

n

³


又[image: image198.wmf]0

n

b

>

,[image: image199.wmf]0

n

S

>

, [image: image200.wmf]1

1

nn

SS

-

\-=

；

数列[image: image201.wmf]{

}

n

S

构成一个首相为1公差为1的等差数列，[image: image202.wmf](

)

111

n

Snn

=+-´=

 ， [image: image203.wmf]2

n

Sn

=


当[image: image204.wmf]2

n

³

， [image: image205.wmf](

)

2

2

1

121

nnn

bSSnnn

-

=-=--=-

 ；

[image: image206.wmf]21

n

bn

\=-

([image: image207.wmf]*

nN

Î

)；

（2）[image: image208.wmf]1223341

1111

n

nn

T

bbbbbbbb

+

=++++

L

[image: image209.wmf](

)

1111

133557(21)21

nn

=++++

´´´-´+

K


      [image: image210.wmf]11111111111

1

2323525722121

nn

æöæöæöæö

=-+-+-++-

ç÷ç÷ç÷ç÷

-+

èøèøèøèø

K

 [image: image211.wmf]11

1

22121

n

nn

æö

=-=

ç÷

++

èø

；

  由[image: image212.wmf]1000

212009

n

n

T

n

=>

+

得[image: image213.wmf]1000

9

n

>

，满足[image: image214.wmf]1000

2009

n

T

>

的最小正整数为112.





































     1       3           6           10                 15        ……
































PAGE  
高二数学  第 1 页 共 4 页

_1234567900.unknown

_1378725186.unknown

_1378740314.unknown

_1378814042.unknown

_1378879785.unknown

_1379657992.unknown

_1379658167.unknown

_1379658306.unknown

_1379658319.unknown

_1379658527.unknown

_1379658168.unknown

_1379658165.unknown

_1379658166.unknown

_1379658086.unknown

_1379657897.unknown

_1379657979.unknown

_1379657764.unknown

_1378814108.unknown

_1378877953.unknown

_1378879006.unknown

_1378877746.unknown

_1378814096.unknown

_1378814103.unknown

_1378814093.unknown

_1378741925.unknown

_1378813874.unknown

_1378813932.unknown

_1378813645.unknown

_1378813686.unknown

_1378741945.unknown

_1378740679.unknown

_1378741906.unknown

_1378740644.unknown

_1378739972.unknown

_1378740049.unknown

_1378740206.unknown

_1378740260.unknown

_1378740138.unknown

_1378740034.unknown

_1378740042.unknown

_1378740021.unknown

_1378725330.unknown

_1378738361.unknown

_1378738546.unknown

_1378738602.unknown

_1378739635.unknown

_1378738611.unknown

_1378738580.unknown

_1378738449.unknown

_1378738510.unknown

_1378738408.unknown

_1378738373.unknown

_1378725364.unknown

_1378738343.unknown

_1378725343.unknown

_1378725264.unknown

_1257922274.unknown

_1281981334.unknown

_1377888433.unknown

_1377888465.unknown

_1378725173.unknown

_1377888411.unknown

_1257922278.unknown

_1281981230.unknown

_1281981332.unknown

_1281981333.unknown

_1281981248.unknown

_1257922280.unknown

_1281981187.unknown

_1257922279.unknown

_1257922276.unknown

_1257922277.unknown

_1257922275.unknown

_1257797239.unknown

_1257922270.unknown

_1257922272.unknown

_1257922273.unknown

_1257922271.unknown

_1257797243.unknown

_1257797247.unknown

_1257797249.unknown

_1257922269.unknown

_1257797250.unknown

_1257797248.unknown

_1257797245.unknown

_1257797246.unknown

_1257797244.unknown

_1257797241.unknown

_1257797242.unknown

_1257797240.unknown

_1257797235.unknown

_1257797237.unknown

_1257797238.unknown

_1257797236.unknown

_1257797233.unknown

_1257797234.unknown

_1257797232.unknown

_1155713551.unknown

_1221115514.unknown

_1234567898.unknown

_1234567899.unknown

_1234567897.unknown

_1221115325.unknown

_1221115486.unknown

_1155713616.unknown

_1221115026.unknown

_1155714347.unknown

_1155713598.unknown

_1085989613.unknown

_1085989619.unknown

_1086382049.unknown

_1127221369.unknown

_1086382061.unknown

_1085989632.unknown

_1085989576.unknown

_1085989580.unknown

_1085989593.unknown

_1085989567.unknown

